

## 短新闻

## 再说平安

## 打网约车碰掉一块漆 矛调中心高效解决

通讯员 王挺

本报讯 “你们的调解真给力！”8月16日，来自上海的陈女士和张女士为义乌市后宅街道社会矛盾纠纷调处化解中心高效调解点赞。

陈女士和张女士是第一次到义乌游玩，两天后买了8月16日的G7348次高铁票准备回上海。当天11点，陈女士和张女士叫了一辆网约车前往义乌高铁站，准备高高兴兴回家，没想到却因为这次网约车经历带来了不愉快。

“当时网约车停在一辆小货车旁边，那里路比较窄，两辆车挨得很近。我在开门的时候车门确实碰到了小货车，但只是轻轻一碰，司机看到了也没有说什么，我们就上车了。”张女士说，当车子开到北站社区的时候，司机停下车检查了一下，说车门上有块油漆掉了，是张女士开门时碰掉的，要求张女士赔偿喷漆费400元、误工费100元，共计500元。

之所以提出这个要求，司机也有他的说法。“她们上车的时候，我看到车门和边上的货车碰了一下，当时也没多想，上车了就拉她们到高铁站。”司机说，后来他越想越不对，于是就下车检查了一下，发现掉了一块油漆。

陈女士和张女士则认为，掉漆的地方看起来有点旧，不像是刚刚碰掉的，“有可能是本来就有一块油漆掉了”。眼看高铁发车时间就快到了，为了不耽误赶车，两位女士愿意出100元给司机作为补偿，但司机不同意。双方没能达成一致意见，于是找到后宅矛调中心寻求调解。

工作人员受理后，派出调解员进行调解。最终，双方达成一致意见，由张女士补偿司机150元，司机则继续将陈女士和张女士送至高铁站。

今年以来，后宅街道不断加强社会治理体系和能力建设，深入推进“最多跑一地”改革，后宅矛调中心坚持场地整合、功能融合、资源集合、部门联动，以高效服务百姓为宗旨，做到当日受理、当日分流，第一时间下派，力争最短时间办结。

## “小小法律人” 走进法院

通讯员 鹿萱

本报讯 为进一步推进未成年人法治宣传教育，近日，温州市鹿城区法院举办“小小法律人”开放日活动。由35名学生组成“小小法律人”青少年普法学习团走进法院。

学生们先后参观了诉讼服务中心、胡佳颖法官工作室、法庭义工之家、党建示范带、廉政教育基地、法官书吧等功能区，了解法院的工作与庭审过程，熟悉司法礼仪，并在速裁审判庭参与了模拟法庭的案件审理。法院工作人员向学生们赠送了少儿宪法绘本和青少年自我保护书籍，鼓励他们从小学习宪法，懂法、知法、守法。

参与活动的学生们表示，通过此次公众开放日活动，感受到了法庭的庄严氛围，体会到了法律职业的神圣与尊严，更加明确了做一名遵纪守法小公民的意识。



## 纳凉听民声 清风润民心

8月18日傍晚，台州市路桥区路南街道纪工委干部来到西夏新村文化礼堂广场，开展“纳凉听民声 清风润民心”活动。干部们与乘凉休闲的百姓面对面聊谈、拉家常，听取村民们反映问题，收集线索。

王保初 摄

## 平安点滴

## “钉钉订餐”杜绝浪费

通讯员 毛林飞

本报讯 “我们可以提前看到每周菜单，如果有喜欢吃的菜，就在钉钉上订餐，不喜欢可以选择不在食堂吃。有了这个小程序，可以合理地规划和安排用餐，避免浪费。”日前，三门县法院干警纷纷点赞“钉钉订餐”应用程序。

为积极相应遏制“舌尖上的浪费”号召，该院推行“钉钉订餐”制度，干警职工只需要打开“钉钉”进行食堂订餐，管理员可以查看预订餐的人数，食堂根据人数准备相应菜品，做到有量有节。

## 提升法警实战水平

通讯员 章佩娅

本报讯 台州市路桥区法院积极贯彻司法警察“实战化训练推进年”活动精神，建立健全长效机制，提升法警执法能力和实战化水平，为审判执行工作提供强力保障。

该院强化组织领导，落实保障教育训练经费、场地、器材等问题；以考促训，建立成绩档案，激发干警自主训练内动力；通过科学制定计划，实现每周实战化训练，通过集中训练和日常训练相结合的形式，推行现场教学、情景式及对抗式演练，利用碎片时间开展小练兵、小竞赛、小考核，不断提升专业技能素养和应急处突能力。今年以来，该院累计开展实战化训练6次，“五小”活动12次。

## “案-件比”怎么评 到基层检察院调研

通讯员 董丹妮

本报讯 8月18日下午，最高检咨询委员会第七调研组一行7人，就“如何进一步完善基层检察院绩效管理体系”和“落实‘案-件比’质效评价标准，提升司法办案质效的难点、问题和建议”两个调研主题，到绍兴市越城区检察院召开调研座谈会，浙江省检察院、绍兴市检察院相关领导参加调研。

调研组听取了越城区检察院等单位的汇报，进行深入交流探讨后，表示基层检察机关要树立信心，持续不断地进行实践探索，为最高检开展绩效考核、“案-件比”质效评价等工作，提出更多的建议与对策，提供更多的先进经验。

## 交通安全哪家强 网格长同台“比武”

见习记者 赵妍 通讯员 徐超

本报讯 “比一比、赛一赛，看谁参与交通志愿服务多。”8月19日下午，平湖市举行第二期“连心大比武”暨“三治融合”助力交通安全大会战擂台赛，来自8个镇（街道）的8名网格长登台“比武”。

广陈镇广陈社区通过三个“比一比，赛一赛”，赛守交规、赛参与志愿服务、赛交通隐患报事积分，在辖区营造了遵守交规的良好氛围；曹桥街道九里亭村创新建立“五员岗”劝导机制，不断壮大志愿劝导队伍，形成全村域、多时段、有重点的网格自治劝导模式；林埭镇新庄村以“路长制”巡查为抓手，推进交通秩序整治、隐患排查，将交通管理延伸到田间地头……网格长们依次分享了打好交通安全守护战的基层经验。

近年来，平湖市以绘制连心地图、打造连心标兵、做好连心服务、建设连心议站、开展连心比武“五个连心”为抓手，建立健全网格工作机制，做深做实网格治理单元，创新打造“五个连心”网格基层治理新模式，着力打造党群干群关系最融洽市。

## 3人“埋地雷”式贩毒 法院集中宣判

通讯员 黄伟思

本报讯 在毒品案件中，“埋地雷”是个“行话”，是指卖家把涉案毒品放在某隐蔽处后，把具体地点告知买家来完成毒品的交付。近日，温州市洞头区法院就集中对3起“埋地雷”式贩毒案件作出宣判。3名被告人分别被判处有期徒刑9年10个月至15年，并处相应罚金及没收个人财产。

法院审理查明，被告人朱某喜曾因犯寻衅滋事罪、猥亵罪被判刑，被告人梁某光曾因犯盗窃罪、开设赌场罪被判刑，二人于服刑期间结识。后朱某喜通过梁某光结识梁某琪。之后，梁某琪、梁某光等人提出要朱某喜入伙，并许以每月支付报酬，为二人以“埋地雷”的方式藏匿毒品并予以贩卖。2018年9月至10月期间，被告人朱某喜共收到被告人梁某琪、梁某光等人交付的毒品海洛因共170包，重量达51克，除被告人朱某喜丢失了33包外，其余毒品均已成交易。

综合考虑各被告人的犯罪情节及悔罪表现，结合公诉机关及辩护人的意见，该院作出如上判决。